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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 892/02-04-2020 Αναφορά του Βουλευτή 
Πέλλης κ. Βασίλειου Βασιλειάδη»
Σχετ.: Αναφορά με αρ. πρωτ. 892/02-04-2020

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 892/02-04-2020 Αναφοράς του  Βουλευτή Πέλλης κ. 
Βασίλειου Βασιλειάδη με θέμα: «Αίτημα για λήψη μέτρων οικονομικής ενίσχυσης 
ξενοδοχείων και καταλυμάτων συνεχούς λειτουργίας», στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
της  Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ από την πρώτη στιγμή στο πλαίσιο 
των πολιτικών της αντιμετώπισης των δυσμενών οικονομικών και κοινωνικών 
επιπτώσεων της νόσου COVID-19, συμμετέχοντας στην Ειδική Ομάδα Εργασίας της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την αποτελεσματική εφαρμογή της επενδυτικής πρωτοβουλίας 
για την αντιμετώπιση του Κορωνοϊού (Coronovirus Response Investment Initiative), 
προχώρησε στην απαιτούμενη προετοιμασία προκειμένου να διαμορφωθεί επαρκές 
πλέγμα δράσεων, καθώς και στην εξασφάλιση της αναγκαίας χρηματοδότησής τους.

Ενδεικτικά αναφέρουμε τις εξής ενέργειες:

- Υποβλήθηκε και εγκρίθηκε άμεσα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το πρώτο σχέδιο 
Κρατικών Ενισχύσεων συνολικού ύψους 2 δισ. ευρώ, το οποίο αφορά στην παροχή 
εγγυήσεων σε δάνεια και κεφάλαιο κίνησης, μέσω της Ελληνικής Αναπτυξιακής 
Τράπεζας, σε επιχειρήσεις όλων σχεδόν των κλάδων. 

- Στη συνέχεια  ακολούθησε το δεύτερο σχέδιο στήριξης των μικρών και μεσαίων 
επιχειρήσεων (ΜμΕ) που πλήττονται από την διάδοση του κορονοϊού  με τη μορφή 
επιχορηγήσεων εκτιμώμενου προϋπολογισμού ύψους 1,2 δισ. ευρώ. Το σχέδιο αυτό 
προορίζεται να καλύψει τόκους ύψους έως και 800.000 ευρώ ανά εταιρεία επί των 
υφιστάμενων δανειακών υποχρεώσεων (δανείων με σταθερή ληκτότητα, ομολόγων ή 
τραπεζικών υπεραναλήψεων) για περίοδο 3 μηνών, με δυνατότητα παράτασης για 
άλλους 2 μήνες.

- Επιπρόσθετες δράσεις στήριξης εργαζομένων και επιχειρήσεων σημαντικού 
προϋπολογισμού πρόκειται να ενεργοποιηθούν άμεσα, όπως δράσεις οικονομικής 
ενίσχυσης των αυτοαπασχολούμενων.



Το πλέγμα των οριζόντιων αυτών δράσεων καλύπτει το σύνολο της επικράτειας και το 
σύνολο των κλάδων και τομέων πολιτικής που έχουν πληγεί από την πανδημία.

Ειδικότερα και αναφορικά με τη στήριξη των επιχειρήσεων του Τουριστικού Τομέα στην 
τρέχουσα περίοδο,  6.500 επιχειρήσεις του τουριστικού κλάδου έχουν ενταχθεί στις 
δράσεις επιχειρηματικότητας με επιχορηγήσεις που θα φτάσουν τα 832 εκατ. ευρώ. 
Καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε οι πόροι των επιδοτούμενων έργων, τα 
οποία βρίσκονται σε διαδικασία υλοποίησης, να εκταμιευθούν με ταχείς και μη 
γραφειοκρατικές διαδικασίες. Ήδη, πέρα από την προκαταβολή που δύνανται να 
αιτηθούν οι δικαιούχοι και η οποία ανέρχεται σε ποσοστό 40% του συνολικού 
προϋπολογισμού, δόθηκε, επιπλέον, η δυνατότητα η ενδιάμεση δόση να μπορεί να 
φτάσει το 80% του συνολικού επενδυτικού σχεδίου.  Ρύθμιση η οποία συνεπάγεται ότι οι 
ωφελούμενοι έχουν τη δυνατότητα να λάβουν το μεγαλύτερο μέρος της επιχορήγησης 
μόνο με διοικητική και όχι επιτόπια επαλήθευση.  Επίσης, δόθηκαν οι απαραίτητες 
παρατάσεις στις προθεσμίες υλοποίησης των επιχειρηματικών σχεδίων. 

Ακόμη, στο πλαίσιο των μέτρων στήριξης των επιχειρήσεων για την αντιμετώπιση των 
δυσμενών επιπτώσεων από την εξάπλωση του COVID-19, τίθενται σε εφαρμογή οι εξής 
δράσεις:
- Το Ταμείο Εγγυοδοσίας της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας, δίνει τη 
δυνατότητα στις επιχειρήσεις αυτές να λάβουν δάνειο κεφαλαίων κίνησης προκειμένου 
να καλύψουν ένα μεγάλο μέρος των αναγκών τους σε ρευστότητα με ευνοϊκούς όρους 
και σημαντικά χαμηλότερες εξασφαλίσεις, καθώς το 80% του δανείου  λαμβάνει την 
εγγύηση του Ταμείου. Από τον εγγυοδοτικό αυτό μηχανισμό αναμένεται να διοχετευτούν 
έως 7 δισ. ευρώ στην αγορά.
- Το Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙ, θα παράσχει, επίσης, δάνεια κεφαλαίων 
κίνησης με χαμηλό επιτόκιο, και με επιδότηση των τόκων των δύο πρώτων ετών. 
Συνολικά, το Ταμείο Επιχειρηματικότητας μέσω της δράσης δανειοδότησης θα 
διοχετεύσει στην αγορά δάνεια ύψους άνω του 1 δισ. ευρώ. 
- Το Ταμείο Εγγυοδοσίας του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων, αντίστοιχα θα 
παράσχει εγγυημένα δάνεια έως 80% για επενδύσεις που υλοποιούνται σε όλους τους  
κλάδους της οικονομίας, με τα δανειακά χαρτοφυλάκια να φτάνουν τα 500 εκατ. ευρώ. 
- Τέλος, το μέτρο Επιδότησης Τόκων Υφιστάμενων Δανείων MμE επιχορηγεί κατά 
100% τους τόκους για όλα τα επιχειρηματικά ενήμερα δάνεια των ΜμΕ, όλων των 
κλάδων που έχουν πληγεί, για τρεις μήνες και με πρόβλεψη για άλλους δύο εφόσον 
χρειαστεί. Πρόκειται κατ’ ουσίαν για άμεσο κεφάλαιο κίνησης για τις επιχειρήσεις. Αρχικά 
ο προϋπολογισμός της δράσης έχει διαμορφωθεί στα 750 εκατ. ευρώ, ενώ το συνολικό 
κόστος εκτιμάται ότι θα φτάσει τα 1,2 δισ. ευρώ. Παράλληλα, οι τράπεζες αναστέλλουν 
τις καταβολές του κεφαλαίου των ανωτέρω δανείων έως τον Σεπτέμβριο του 2020.

    
     Ο Γενικός Γραμματέας 

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
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